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Lösung IKSTK1066 
 
 
Ein Unternehmen bietet seinen Kunden eine Handelsware zu einem Listenverkaufspreis von 
1.300,00 € an. In diesen Preis hat das Unternehmen einen Kundenskonto von 3 % und einen 
Kundenrabatt von 4 % einkalkuliert. Der Handlungskostenzuschlagssatz beträgt 20 % und 
der veranschlagte Gewinnzuschlagssatz beträgt 12 %. Die Konditionen, die der Lieferer dem 
Unternehmen für diese Handelsware gestellt hatte, können Sie der nachfolgenden Übersicht 
entnehmen: 
 

Rabatt 7%
Skonto 2%
Kosten für Fracht 70,00 €
Kosten für Verpackung 40,00 €

Konditionen des Lieferers

 
 
Wie hoch war der Listeneinkaufspreis für die Handelsware? 
 
 
 
LÖSUNG 
 
Der Listeneinkaufspreis beträgt 867,59 €. Zur Berechnung musste die Rückwärtskalkulation 
herangezogen werden. Siehe folgenden Rechenweg: 
 
Listeneinkaufspreis 867,59 €       

Liefererrabatt 60,73 €          

Zieleinkaufspreis 806,86 €       

Liefererskonto 16,14 €          

Bareinkaufspreis 790,72 €       

Bezugskosten 110,00 €       

Bezugspreis 900,72 €       

Handlungskostenzuschlag 180,14 €       

Selbstkosten 1.080,86 €    

Gewinnzuschlag 129,70 €       

Barverkaufspreis 1.210,56 €    

Kundenskonto 37,44 €          

Zielverkaufspreis 1.248,00 €    

Kundenrabatt 52,00 €          

Listenverkaufspreis 1.300,00 €     
 


